

3.15

04/18

# Совет Федерации Независимых Профессиональных Союзов РСФСР

117119, Москва, Ленинский пр., 42.

14.1.91г. № 102/12

На № от

Г

Председателю Верховного  
Совета РСФСР  
т. Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Просим найти возможность встретиться в удобное для Вас время 18-19 января т.г. с руководителями Федерации Независимых Профсоюзов РСФСР (ФНПР) для обсуждения следующих вопросов:

1. О предложениях профсоюзных организаций России по ускорению принятия Законов РСФСР о занятости населения и об индексации доходов населения.

2. О предложениях Совета ФНПР к плану законопроектных работ Верховного Совета РСФСР.

3. Об организации проведения Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая на территории РСФСР в 1991 году.

От Совета ФНПР во встрече примут участие:

Романов В.И.

- заместитель Председателя ФНПР,  
народный депутат СССР

Доев К.М.

- заместитель Председателя ФНПР,  
член Верховного Совета РСФСР

Крылов К.Д.

- секретарь Совета ФНПР

Просим Вас предусмотреть участие в обсуждении этих вопросов:

т.Хасбулатова Р.И.

- Первого Заместителя Председателя  
Верховного Совета РСФСР

т.Горячевой С.П.

- Заместителя Председателя Верховного  
Совета РСФСР

т.Захарова М.Л.

- Председателя Комиссии Совета  
Республики Верховного Совета РСФСР  
по социальной политике

88 19

2

т.Шахрая С.М.

- Председателя Комитета Верховного Совета РСФСР по законодательству
- Председателя Комитета Верховного Совета РСФСР по средствам массовой информации, связям с общественными организациями, массовыми движениями граждан и изучению общественного мнения.

О принятом Вами решении просим сообщить.

С уважением,

Заместитель Председателя  
ФНПР

*Гончаров* №-

В.И.Романов

01.НОЯБРЬ 1996 г. 07459

ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РСФСР  
ФНПР

20  
89

ПЛАТФОРМА ФНПР  
К ВЫБОРАМ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РСФСР

Москва 1991

# ПЛАТФОРМА ФНПР К ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

Кампания по выборам первого в истории Российской Федерации Президента РСФСР проходит в условиях глубокого экономического кризиса, острой политической борьбы, резкого снижения жизненного уровня людей, падения доверия к власти.

Федерация Независимых Профсоюзов РСФСР считает своим долгом сформулировать позицию к предстоящим выборам, основывая ее на нуждах, требованиях и надеждах своих членов профсоюзов.

Совершенно очевидно, что выход страны и Российской Федерации из нынешнего кризисного состояния на дорогу развития и прогресса связан с реализацией антикризисной программы в сфере экономики, созданием действенного механизма социальной защиты человека, достижением политического консенсуса на основе четкого разделения полномочий центра и союзных республик, прекращения войны законов, укрепления структур власти на всех уровнях в Российской Федерации как гаранта проведения в жизнь социально-экономических реформ.

\* \* \*

Главной и высшей целью всех проводимых преобразований должен быть человек и его интересы, удовлетворение его материальных и духовных потребностей.

Именно этот критерий профессиональные союзы берут за основу при оценке любых программ и действий всех эшелонов власти.

ФНПР будет еще активнее выступать против любых попыток переложить всю тяжесть издержек переходного периода на плечи рядового труженика, его семьи. Понимая, что за перевод экономики в новое качественное состояние придется расплачиваться ценой снижения жизненного уровня, затягивания поясов, профсоюзы будут всеми доступными средствами добиваться, чтобы эта цена была минимальной, чтобы миллионы наших сограждан не оказались бы в силу ошибок и просчетов политиков, экономистов и власть предержащих за бортом жизни без средств к существованию, без надежды на будущее.

Свою основную задачу ФНПР видит в отстаивании жизненно важных интересов людей, незамедлительном создании действенного механизма социальной защищенности.

Эти требования неоднократно формулировались ФНПР. Они получили в апреле-мае нынешнего года мощную поддержку в трудовых коллективах. Их выполнение является необходимым и обязательным условием дальнейшего проведения экономической реформы и практической реализации Президентской власти в РСФСР. Исходя из этого, ФНПР выступает:

**В сфере социальной защищенности граждан:**

- за снятие ограничений на фонд потребления предприятий, размораживание заработной платы, исходя из принципа: "Рыночным ценам — рыночную зарплату";
- введение в практику заключения тарифных (генеральных тарифных) соглашений между объединениями (союзами), предпринимателей-собственников средств производства с одной стороны и профессиональными объединениями наемных работников (профсоюзами) с другой, в которых определять размеры их увеличения, устанавливать нижнюю границу зарплаты, исходя из величины прожиточного минимума;
- ежемесячную публикацию в средствах массовой информации данных о стоимости жизни населения, вызванной ростом цен, и осуществление компенсации дополнительных затрат в соответствии с фактическими темпами инфляции;
- за удвоение (как минимум) размера компенсационных выплат в связи с неадекватной росту цен 60-рублевой компенсацией;
- формирование Российского фонда занятости и стабилизационного фонда экономики как единого целого, пенсионного фонда и фонда социального страхования в размерах, достаточных для обеспечения социальных гарантий любому гражданину за счет 37 процентного страхового тарифа, а также других поступлений, связанных с приватизацией государственной собственности, сокращением военных и управленических расходов, экономней бюджетных средств;
- неотложное развитие широкой сети бирж труда и центров переквалификации кадров с оснащением их необходимой техникой, материально-финансовыми ресурсами, разработку и осуществление целевых программ по созданию новых рабочих мест, развитие системы общественных работ, установление льгот, заинтересовывающих людей к миграции в труднодоступные районы;
- сохранение гарантий на получение жилья в государственном жилом фонде всем лицам, признанным нуждающимися, длительное время ожидающим очереди на улучшение жилищных условий; предоставление молодым семьям льготных кредитов для самостоятельного возведения жилья, выделение для этих целей необходимых материальных ресурсов;
- создание механизма социальной помощи многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам;
- закрепить законодательно комплекс льгот для студентов и учащейся молодежи (льготные тарифы для проезда, компенсаций затрат по найму жилья, дотации на питание и др);
- законодательное закрепление дополнительных льгот и гарантий женщинам-труженицам, и прежде всего занятым в сельском хозяйстве, а также на тяжелых или вредных производствах, в ночных сменах;
- принятие закона о Севере и безусловное выполнение намеченных по итогам межрегиональных профсоюзных конференций по проблемам Севера мер, обеспечивающих улучшение условий труда и быта северян;

- сохранение гарантий по квалифицированной медицинской помощи, санаторно-курортному лечению, а также порядку выплат по временной нетрудоспособности;
- разработку и реализацию особых защитных мер, гарантирующих охрану материнства и детства в условиях рынка, дополнительную помощь семьям, имеющим детей-инвалидов;
- создание необходимых социально-бытовых условий для военнослужащих и членов их семей, дислоцированных на территории Российской Федерации, а также для воинских контингентов, возвращающихся из-за рубежа, гарантии занятости молодежи, демобилизованной после службы в армии;
- принятие закона об охране труда и экологии, выполнение в полном объеме принятой программы ликвидации последствий Чернобыльской аварии;
- увеличение бюджетного финансирования культуры и спорта, государственную поддержку этих учреждений, находящихся в ведении профсоюзов, в целях предотвращения коммерциализации духовной сферы, сохранения возможности пользоваться услугами учреждений культуры и спорта широким массам трудящихся и членам их семей;
- более полное использование духовного потенциала российской интеллигенции, защиту права интеллектуальной собственности, предотвращение "утечки мозгов" из России и Союза.

ФНПР настаивает на организационном разграничении работодателей и наемных работников путем создания региональных, отраслевых и общероссийских союзов предпринимателей с законодательным закреплением за ними полномочий и принципов взаимодействия их с профессиональными союзами трудящихся, чьи права также должны быть гарантированы законом.

**Федерация Независимых Профсоюзов РСФСР выступает за переход от административно-командных методов управления к методам рыночного регулирования.**

Однако в силу объективных причин одновременно осуществить этот процесс невозможно. Россию и страну ждет достаточно длительный переходный период, в течение которого должны быть созданы правовые основы, задействованы экономические механизмы перехода к рынку, подготовлены кадры, изменены общественное сознание и производственные отношения между людьми.

Развивающиеся в настоящее время процессы перехода к рынку носят во многом стихийный характер. Налицо — возврат в ряде случаев к меновой торговле, усиление криминогенного фактора. Из-за разрушения старых, складывавшихся десятилетиями, хозяйственных связей снижаются объемы производства вплоть до остановки некоторых предприятий. И все это — без каких-либо видимых ростков новой экономики, что вызывает у людей неверие в благоприятный исход проводимых реформ, снижает мотивацию к труду, расшатывает дисциплину, способствует дальнейшему

нарастанию экономического хаоса, угрожающего общенациональной катастрофой.

В этих условиях профсоюзы поддерживают необходимость принятия антикризисной программы, включающей комплекс экстренных мер, обеспечивающих стабилизацию политической и экономической обстановки в стране и республике. Программа должна содержать в себе четкие этапы, ориентиры, быть понятной трудящимся и реализовываться Правительством народного доверия. В этой связи ФНПР высказываеться

**В сфере экономики:**

- за принятие свода законов, обеспечивающих переход к социально ориентированной рыночной экономике;

- законодательные гарантии функционирования многообразных форм собственности, включая частную, предусматривающие экономическую свободу производителей и предпринимателей;

- недопустимость проведения разгосударствления и приватизации общегосударственной собственности за спиной трудящихся и без участия профсоюзов, представляющих их интересы;

- создание кредитно-финансовой системы, соответствующей рыночным отношениям, вовлечение в оборот денежных средств и личных сбережений граждан через акционирование собственности, формирование рынка ценных бумаг;

- поэтапную либерализацию цен в условиях действия экономических механизмов регулирования;

- пересмотр налоговой и инвестиционной политики в интересах стимулирования глубокой структурной перестройки экономики, переход преимущественно к кредитным формам финансирования;

- создание под контролем государства и профсоюзов цивилизованного рынка труда, не допускающего монополизма работодателя, стихийного роста безработицы, обеспечение подготовки рабочей силы, ее переквалификации, регулирование занятости;

- обеспечение подлинного приоритета вопросам аграрной политики, развитию различных форм собственности на землю, созданию необходимых условий для свободной реализации производителем, человеком-тружеником всех плодов своего труда.

Основным руководящим принципом Федерации Независимых Профсоюзов РСФСР является защита социально-экономических интересов трудящихся и неучастие в противоборстве и противостоянии различных политических групп и сил.

Однако в нынешней кризисной ситуации решение главных социально-экономических проблем невозможно без скорейшего разрешения ряда политических вопросов. Исходя из этого, ФНПР выступает:

23

99

**В сфере политической:**

- за практическую реализацию Декларации о государственном суверенитете РСФСР и введение института Президента;
- принятие новой Конституции РСФСР с закреплением в ней принципов взаимодействия Президента и административной власти на местах с законодательными и представительными органами трудаящихся;
- за заключение союзного договора на основе "Заявления десяти" от 23 апреля 1991 г. и создание обновленного союза суверенных государств;
- за правительства народного доверия и национального согласия на республиканском и союзном уровнях;
- за принятие неотложных мер по национальному примирению, укреплению доверия и согласия между народами многонациональной России, развитию их государственности, языка, культуры, духовных ценностей и традиций в рамках единого Отечества.

Мы требуем от руководителей Союза ССР и РСФСР сделать все возможное для национального примирения во всей нашей стране, исключить кровопролитие на какой бы основе оно не было.

\* \* \*

Федерация Независимых Профсоюзов РСФСР обращается к членам профсоюзов, всем трудящимся России с призывом выполнить гражданский долг и принять участие 12 июня 1991 г. в выборах Президента республики.

Профсоюзы, выдвигая настоящую Платформу, стремились аккумулировать в ней мнение, чаяния и надежды трудовых коллективов, которые они высказали на тысячах собраний, митингов, манифестаций, в письмах и обращениях в защиту будущего России.

ФНПР призывает в ходе предвыборной кампании сделать правильный выбор и поддержать того кандидата в Президенты РСФСР, который будет разделять позиции этой Платформы.

Российской Федерации сегодня нужен народный Президент, болеющий за нашу многострадальную Родину, понимающий и разделяющий интересы людей труда, пользующийся их безграничной поддержкой для осуществления своей миссии на благо народа и во имя процветания России.

Одобрена Президиумом  
Совета ФНПР  
16 мая 1991 года